
n
O)?

?Cl

a?
(Xll
Ë,ffi'%-

'a

Grand Conseil
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Art. 115 et 116 LG(, L'interpellation est une- dema-nde d'explications-ou de précisions-adressée au
CE sur un fait du gouvernement ou de son administration. Elle porte sur une compétence propre ou
déléguée du CE et peut être développée oralement devant le GC. Les questions qu'elle contient
sont exprimées de telle manière que le CE puisse y répondre et sont suffisamment précises pour
qu'une réponse courte y soit apportée dans le délai légal (attention : ne pas demander un rapport,
auquel cas il s'agit d'un postulat).
Délai de réponse dès le renvoi au CE : trois mois.

-'-Ïitredel'inter-ellation - - ---- -'- - -- '- - - '- -

Opération Strada : il est temps de faire un bilan sur son impact sur le deal de rue.

Textedé osé

Les chiffres sont là et manifestement la plupart 'des indicateurs mis en place pour mesurer la
criminalité montrent que la situation s'améliore d'année en année notamment s'agissant des
infractions contre l'intégrité et contre le patrimoine. Toutefois, un domaine dans lequel la situation ne
s'améliore pas est celui du deal de rue. Seule une prèsence accrue des forces de police permet
d'éviter une fixation du deal en des points précis. La réactivité de la chaîne pénale est indispensable
pour produire des effets, ce sans quoi les forces de police retrouvent les trafiquants à peine après
les avoir arrêtés, finissant par se demander à quoi sert leur travail. Faute de sanctions suffisamment
rapides et efficaces, l'opération Strada lancée en 2013 n'a pas empêché la fixation du deal de rue
dans les centres villes. 11 est temps de tirer un bilan de l'impact de l'opération Strada sur le deal de
rue. Les sanctions prononcées et la rapidité de réaction de la chaine pénale sont capitales pour
avoir un impact dissuasif. Si un temps trop long se passe entre le moment de l'interpellation et celui
du prononcé de la peine, puis son exécution, un sentiment d'impunité peut apparaître.

Nous avons l'honneur de poser les questions suivantes au Conseil d'Etat :

1. Nous souhaitons disposer d'une analyse montrant le nombre de peines pror'ioncées contre
les dealers et trafiquants, leur nature (jour-amende, peine privative de liberté) et leur quotité
(supérieure/inférieure à 6 mois/12 mois), avec ou sans sursis avant et après la mise en place
de l'opération Strada.

2. Nous souhaitons également avoir des informations sur le taux de mise en détention
préventive/avant jugement contre les dealers et trafiquants et les temps d'attente moyens
avant l'exécution des peines.

3. Nous désirons enfin connaitre le nombre de peines prononcées à l'encontre de
consommateurs dans le cadre de l'opération Strada (comparaison avant/après l'opération) et
leur quotité.



4. Comment re;nforcer le prononcé de sanctions plus dissuasives contre les trafiquants : y
compris des courtes peines privatives de liberté, voire des travaux d'intérêts généraux
(modalité d'exécution des sanctions) ?

5. Comment renforcer la réactivité de la chaîne pénale pour des sanctions rapidement mises en
œuvre ?

È
Commentaire(s)

l

Conclusions

Souhaite développer

Nom et prénom de l'auteur :

Balet Stéphane

Nom(s) et prénom(s) du (des) consort(s) :

K Ne souhaite pas développer

Q.

,,ff,?
Signature(s) :

r

Merci d'envoyer une copie à la boîte mail du Bulletin : bulletin.grandconseil@vd.ch
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